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sulla bilancia commerciale mantengono ele-
vato il cambio. 

Diminui ta la nostra importazione, riat-
t i v a t a l 'a f f luenza dei forestieri, e col progre-
dire della nostra agricoltura a t t i v a t a una 
sapiente esportazione dei nostri prodott i 
agricoli, noi vedremo ristabilirsi l 'equil ibrio 
della nostra bilancia commerciale e ribas-
sare il cambio : noi vedremo allora la nostra 
moneta riprendere il suo valore, diminuire 
il costo dei generi di consumo, diminuire il 
costo della v i ta . 

E concludo, augurandomi clie lo Stato , 
invece di cercare delle soluzioni intermedie, 
le quali non accontenteranno alcuno, vo-
glia coraggiosamente e def init ivamente af-
frontare e risolvere il problema. (Approva-
zioni). 

Interrogazioni, interpellanze e mozione. 

P R E S I D E N T E . Si dia le t tura delle inter-
rogazioni, delle interpellanze e di una mozione 
presentate oggi. 

SAliISTA-EAISTDACCIO, segretario, legge: 

« I l sot toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 
ministro dei lavor i pubbl ic i , perchè prov-
v e d a u r g e n t e m e n t e ad e l iminare . tut t i gli 
i n c o n v e n i e n t i che rendono i n s o p p o r t a b i l e 
il serviz io f e r r o v i a r i o del la Ca labr ia , ove , 
con m a t e r i a l e pessimo, i treni, pr iv i di orari , 
quasi non f u n z i o n a n o a f f a t t o ; mentre i t reni 
merci i n g o m b r a n o le s taz ioni , r e c a n d o g r a v e 
danno a l l ' economia generale , e f a c e n d o fi-
n a u c o m a n c a r e l ' u r g e n t e e necessario ap-
p r o v v i g i o n a m e n t o di generi di pr ima ne-
cessità. m 

</ R e n d a ». 

« I l sot toscr i t to chiede d ' interrogare il 
ministro dei lavor i pubbl ic i , per sapere per-
chè non v e n g a n o proseguit i i l avor i di bo-
nifica di S a n t a E u f e m i a ( A n g i t o l a - S a v u t o ) 
l a s c i a n d o così perdurare uno stato danno-
sissimo da t e m p o d e p r e c a t o , m e n t r e la be-
nefica o p e r a , e l iminando g r a v i pregiudiz i , 
a v r e b b e p o t u t o dare a l l ' a g r i c o l t u r a v a s t e 
estensioni fert i l iss ime. 

« R e n d a ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 
pres idente del Consigl io dei ministr i , mini-
stro del l ' interno, per sapere come spieghi 
la pigra e n o n c u r a n t e opera delle compe-
tent i a u t o r i t à nel c o m b a t t e r e , c o n t u t t i i 
mezzi a disposizione, p r o n t a m e n t e , un pe-
ricoloso e contagioso morbo che ha allar-

m a t o p a r e c c h i e p o p o l a z i o n i della p r o v i n c i a 
r o m a n a ; s p e c i a l m e n t e quel la del basso La-
zio ove si è v e r i f i c a t o a n c h e q u a l c h e caso 
le ta le . E ciò n o n o s t a n t e che da più p a r t i , 
compres i ent i e comuni delle zone a t t a c -
c a t e , siano s tat i f a t t i pervenire^a t e m p o , 
al p r e f e t t o di R o m a , sol lec i taz ioni , r e c l a m i 
e proteste che sono r imast i lettera m o r t a . 

« V o l p i », 

« I l s o t t o s c r i t t o chiede d ' i n t e r r o g a r e il 
pres idente del Consiglio dei ministri , mini-
stro del l ' interno, per conoscere quali prov-
v e d i m e n t i l ' a u t o r i t à t u t o r i a abbia presi 
per r isolvere l 'annosa quest ione dei confini 
e delle c o m u n i c a z i o n i t r a i comuni di Jenne 
e di Y i i l a p i e t r a nel m a n d a m e n t o di Subia-
co, onde non sia più possibile il r ipetersi 
dei conf l i t t i dolorosi ver i f icat is i lo scorso 
anno t r a i comunis t i dei due paesi. 

« D i F a u s t o ». 

« I l s o t t o s c r i t t o chiede d ' i n t e r r o g a r e il 
pres idente del Consigl io dei ministri , mini-
stro del l ' interno, sulle spedizioni p u n i t i v e 
dei fascist i fiorentini a Signa e a San P i e r o 
a S ieve , e sul l 'assassinio, c o m p i u t o in que-
s t ' u l t i m a local i tà , di un p o v e r o c o n t a d i n o 
s e t t a n t a d u e n n e . 

« G a r o s i ». 

« Il sot toscr i t to chiede d ' interrogare il 
ministro della guerra , per sapere che ci 
sia di v e r o nel la v o c e corrente che t u t t i i 
m a t e r i a l i res iduat i di guerra siano s tat i , 
per il t r a m i t e delle c o o p e r a t i v e social iste 
di Milano, cedut i al G o v e r n o russo dei 
S o v i e t y , in c a m b i o di spediz ione di g r a n o 
la cui q u a n t i t à ed il cui inv io sono noto-
r i a m e n t e ipotet ic i . 

« Sic i l iani ». 

« I l sot toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 
pres idente del Consigl io dei ministri , mini-
stro del l ' interno, per sapere qual i p r o v v e -
dimenti sianò stat i presi contro chi ha isti-
g a t o , eseguito, o to l lerato , il raid a r m a t o 
dei fascist i fiorentini contro i contadin i 
s c i o p e r a n t i del Mugel lo , cui imposero l 'ab-
b a s s a m e n t o delle bandiere p o p o l a r i e det-
t a r o n o condizioni per l ' a g i t a z i o n e in corso, 
p r e n d e n d o a f u c i l a t e i r e l u t t a n t i , così che 
r imase ucciso un v e c c h i o se t tantenne . 

« Modig l iani ». 

« I l sot toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 
ministro dei l a v o r i pubbl ic i , per sapere se 
r i tenga che l ' a t t u a l e orario f e r r o v i a r i o per 


